

扎根基层三十年 坚守一线写忠诚

——记淮安市公安局淮安分局车桥派出所辅警王建祥

因为热爱，诠释责任担当

1991年，王建祥出于对公安事业的向往，毅然选择从警，成为车桥派出所的一名辅警。参加工作以来，他始终以一名正式民警的标准严格要求自己，每个细节都力求完美，不容有失。“辅警也是警，为人民服务不分身份。”这是王建祥常常挂在嘴边的话。

1996年5月，淮安经开区、车桥、流均等地接连发生白日偷盗案件，犯罪嫌疑人趁农忙时节农户家中无人大肆行窃，影响恶劣。一天，正在值班的王建祥接到群众报警称家中财物被盗。根

据群众提供的线索，王建祥迅速锁定了正在逃窜的犯罪嫌疑人。他果断展开行动，紧追不舍。眼见即将被擒，犯罪嫌疑人跳入河中，企图借水路逃脱。王建祥毫不犹豫，毅然跳入河中，奋力追赶。经过长时间追捕，王建祥抓获了体力不支的犯罪嫌疑人。“那个人身材魁梧，身上还背着个沉甸甸的包，包裹着一把撬锁工具。”王建祥回忆说。

王建祥的认真与执着，同样在消除辖区治安隐患上体现得淋漓尽致。20世纪90年代，有城村烟花爆竹私作坊

林立，存在极大安全隐患，上级部门开展取缔行动。行动中，王建祥和同事们不仅需要到村里昼夜巡逻，还要在交通要道蹲守拦截运输烟花爆竹的车辆。“常常一守就是好几个小时，当时正值夏季，雨多、蚊子多，王建祥一直坚守岗位，令人钦佩。”同是辅警的张传兵回忆说，通过锲而不舍的努力，有城村的烟花爆竹私作坊最终被全部取缔。

“认真踏实是王建祥一贯的做事风格，他办事我放心。”车桥派出所所长傅国鸿给予他高度评价。

因为责任，守护辖区安宁

王建祥坚信社区的平安和谐是“走”出来的。几十年来，他的足迹遍布辖区每一条大街小巷。每个村组有多少户人家、每户人家是什么情况，他都了如指掌，多年的工作经验也让王建祥练就了一双识别可疑人员的“火眼金睛”。

1997年，淮安经开区接连发生粮食被窃案，流均、车桥、泾口等地的粮食频频被盗，作案持续了近一年时间，案件始终没有告破。王建祥在日常巡逻时，格

外注意可疑人员的排查。经过长时间的跟踪调查，他发现在泾口从事粮食收购、平时就爱小偷小摸的陈某有重大作案嫌疑。在对其进行盘问的过程中，陈某在解释自行车的来历时露出马脚。“他有一辆新自行车，自称是刚买的。而我根据车上的钢印查到，自行车并不是他本人的。”陈某做贼心虚，交代了犯罪事实，一个12人的盗窃粮食犯罪团伙最终被摧毁。

这样的案例在王建祥的职业生涯

中还有很多。2020年10月，淮安分局刑警大队根据常州警方发来的案件线索，在车桥镇进行人员排查和信息采集。凭借丰富的工作经验，王建祥帮助民警精准锁定了犯罪嫌疑人，一举将其擒获，成功破获了一起沉寂14年的命案。

30多年来，通过王建祥提供的线索，车桥派出所成功破获各类案件500多起，有力保障了辖区群众的生命财产

因为初心，热心服务百姓

日常工作中，王建祥不仅是敬业的辅警，更是乐于助人的热心肠。寒冬腊月，跳进冰冷刺骨的河水救起落水的残疾村民；将迷路的老人安全送回家中；帮助村民四处寻觅丢失的钱包、手机；协助上海的陈先生在车桥镇找到失散多年的堂弟……王建祥辛勤工作的点点滴滴都牵系着群众生活的幸福指数。

2020年，车桥镇高舍村七组的一片野鱼塘成为焦点。这片鱼塘原本由该村三组的张某无偿使用，但随着村里闲置地整治工作的开展，鱼塘被收回。村里规定，如果想继续承包，张某需向村里缴纳承包费用。张某对此颇为不满，与村组产生了激烈的矛盾。得

知此事后，王建祥主动找到张某，晓之以理、动之以情。最终，张某同意向村里缴纳承包费用。

从青春懵懂到两鬓斑白，王建祥初心始终如一。当年与他一同入职的15名队员，如今只剩下他一人坚守岗位。这份坚守不仅是对职业承诺的坚守，更是担当社会责任的体现。

“干好这份工作，没有奉献精神是不行的。”王建祥常说。无论是抗洪救灾还是疫情防控，王建祥都舍小家顾大家，没日没夜地奋战在一线，筑起守护群众生命财产安全的铜墙铁壁。

2020年7月30日下午，王建祥正与民警押解犯罪嫌疑人前往看守所。

途中，他接到一个令人心痛的电话，得知自己的父亲去世了。面对突如其来的打击，王建祥心中虽然痛苦，但没有放弃职责，依然坚守岗位，确保犯罪嫌疑人被安全收监。任务完成后，他才匆匆赶回家中。

做一件事并不难，难的是33年如一日做好一件事。没有惊天动地的壮举，王建祥就像一颗默默无闻的螺丝钉，在平凡的岗位上披星戴月、不厌其烦地奉献着，把对党和人民的无限热爱、对本职工作的无限热爱、对群众服务的无限热心，熔铸于自己选择的公安事业中。

人保财险淮安市分公司 着力打造长护险品牌

■通讯员 庞晓雪
融媒体记者 杨春阳

本报讯 服务台工作人员不停接听群众的咨询电话，办事窗口接连收到申请评估材料、后台紧锣密鼓地开展上月费用结算……日前，淮安市市本级长护险服务中心一片繁忙景象。

在市医保局和市医保中心的大力支持和精心指导下，作为我市市本级长护险主要承保机构，人保财险淮安市分公司深感使命光荣、责任重大，始终明确公司定位，充分发挥承保机构优势，将经办长期护理保险工作作为一项政治任务，积极响应、快速布局、深度参与，协同政府部门不断完善我市长护险措施，以人保品质打造淮安长护险品牌。

目前，人保财险淮安市分公司与29家定点护理服务机构合作，为631名失能人员提供服务，服务内容包机构内护理服务、上门护理服务以及异地市外待遇补助。今年以来，公司已支付项目赔款116.75万元。

宣传方式多样化，政策实施有效推进。该公司成立长护险工作专班，认真研究方案，制作多种宣传折页、海报、易拉宝及卡通漫画，走进社区实地开展长护险政策宣传，联合多家

媒体发文，将政策送到千家万户，做到百姓知晓、政府满意，确保政策实施顺利推进、落地富有成效。

窗口办事便捷化，群众及时享受待遇。该公司在市本级长护险服务中心配备8名专职人员，及时答复咨询、受理评估申请，严格按照项目开展要求，全面细致审核申请材料。一次性告知需要补充的材料，节约群众时间。及时公示参保人员名单，确保参保人员第一时间享受待遇。工作时段，公司为前来办理业务的群众提供热水等暖心服务，不断提升市本级区域群众办理长护险服务的满意度。

机构协同常态化，护理服务保质保量。该公司积极参与政府部门长期护理保险系统讨论会，为完善系统建设提供建议，确保长护险信息管理系统高效使用。联合护理服务机构召开业务培训会，规范护理协议内容、服务范围、服务质量和标准要求，向护理服务机构普及结算方式和计算过程，让各家护理服务机构直观了解结算方法，确保长护险参保群众获得高质量护理服务。

人保财险淮安市分公司将配合政府部门继续宣传长护险政策，专注提升长护险服务中心服务能力，为长护险这一民生工程添砖加瓦。

东湖璀璨天成小区2#楼建设工程行政许可变更批前公示

东湖璀璨天成小区项目位于福地路东侧、涌翠路北侧，由淮安市新璀璨房地产有限公司建设，东湖璀璨天成小区2#楼《建设工程规划许可证》(建字第320801201880021号)于2021年1月14日核发。因消防控制室器材摆放要求，公司现向我局申请对东湖璀璨天成小区2#楼工程行政许可变更，内容如下：

将2#楼1层消防控制室37轴墙体移至34轴；1层消防控制室面积由26.94平方米调整至45.18平方米，1层物管用房面积由438.28平方米调整至420.04平方米，总建筑面积不变；

其余内容详见江苏美城建筑规划设计院有限公司出具的设计编号19370-2号图纸编号建变-01设计变更。

现通过市自然资源和规划局网站(<http://zrzy.jiangsu.gov.cn/ha/>)、项目现场和《淮安日报》进行批前公示，公示时间从2024年8月8日至2024年8月18日。

如对此变更有意见或建议，请于2024年8月18日前，在工作日期间以书面形式反馈至淮安市自然资源和规划局生态文旅区分局。

市自然资源和规划局生态文旅区分局联系人：张舒 傅鹏
联系电话：89080697
联系地址：淮安生态文旅区香樟路1号政务服务中心2楼213室
市自然资源和规划局网站：
(<http://zrzy.jiangsu.gov.cn/ha/>)

淮安市自然资源和规划局
2024年8月8日

我们的节日·七夕

國緣 V3

相约“七夕” “淮抱”爱情

——淮安市青年人才联谊暨文明实践惠民“夜市”活动

8月9日 18:00—21:30

清江浦区清河街道
宝龙爱情小镇二期广场

主办单位：淮安市文明办 淮安日报社 共青团淮安市委
承办单位：清江浦区新时代文明实践中心
协办单位：清河街道新时代文明实践所 市人民银行翔宇金融志愿者服务队 江苏今世缘酒业股份有限公司 淮安宝龙天地爱情小镇

